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Liczba punktów: ………../40
Imię i nazwisko ucznia ……………………………………………………………………………………………………………….. Klasa ……………
Szkoła - ……………………………………………………….. w ……………………………………. województwo - ………………………………..
Uwaga! 
Prosimy o zapoznanie się z poniższą instrukcją, a dopiero po jej przeczytaniu o rozwiązywanie zadań !!!
- Udzielasz odpowiedzi na 40 pytań testowych wielokrotnego wyboru w nieprzekraczalnym czasie 40 minut; 
- Za każde pytanie można dostać 0 lub 1 pkt. 
- W każdym pytaniu co najmniej jedna odpowiedź jest prawidłowa.
- Prawidłowe zaznaczenie właściwej jednej odpowiedzi (w zadaniach, w których tylko jedna jest prawidłowa) lub wszystkich właściwych odpowiedzi (w zadaniach, w których kilka jest prawidłowych) z jednoczesnym niezaznaczeniem żadnej błędnej odpowiedzi skutkuje przyznaniem 1 pkt. za dane zadanie, w przeciwnym razie przyznaje się 0 pkt.
- Test wypełniaj długopisem (piórem) w kolorze niebieskim lub czarnym.
- Nie można używać ołówków i  korektorów (za ich stosowanie cała praca zostanie zdyskwalifikowana). 
- Właściwą(-e) odpowiedź(-zi) zaznaczaj poprzez wzięcie w obwódkę (w kółko) właściwej literki odpowiedzi (a, b, c i/lub d). 
[bookmark: _GoBack]- Każde inne zaznaczenie odpowiedzi (zamazanie itp.), skreślenie zaznaczonej odpowiedzi, jej poprawka, traktowane są jako odpowiedź błędna i otrzymuje się za nią 0 pkt.
- Na końcu testu, na stronie 4, masz dołączony brudnopis, który nie będzie podlegał ocenianiu.

….. 1/ Do rodzajów konstytucji ze względu na jej formę zaliczamy konstytucje:
a/ niepełną			b/ niepisaną 			c/ pełną			d/ pisaną 
….. 2/ Parlament jednoizbowy posiada (-ją) w UE m.in.:
a/ Cypr			b/ Grecja			c/ Luksemburg		d/ Malta
….. 3/ Większość głosów za od przeciw i wstrzymujących się razem to większość:
a/ bezwzględna		b/ kwalifikowana		c/ zwykła			d/ żadna z powyższych
….. 4/ Parlamentarny immunitet osobisty:
a/ inaczej zwany jest materialnym				b/ można się go zrzec
c/ trwa do końca życia					d/ wygasa wraz z wygaśnięciem mandatu
….. 5/ Parlamenty pełnią wiele funkcji, w tym:
a/ kontrolną		b/ legitymizacyjną		c/ prawodawczą		d/ ustrojodawczą
….. 6/ Do kompetencji kreacyjnych sejmu RP należy m.in. wybór:
a/ 2 posłów do KRS						b/ 4 członków Kolegium IPN	
c/ 4 posłów do KRS						d/ 5 członków Kolegium IPN
….. 7/ Społeczne naznaczenie, odrzucenie lub wykluczenie danej jednostki z grupy, to:
a/ dewiacja		b/ resocjalizacja		c/ socjalizacja			d/ stygmatyzacja
……..../7 Suma punktów za zadania 1-7

….. 8/ Kto z poniższych polityków był prezydentem RP na uchodźstwie?:
a/ Ignacy Mościcki		b/ Kazimierz Kaczorowski	c/ Ryszard Raczkiewicz	d/ żaden z powyższych
….. 9/ Do polskiej administracji rządowej zespolonej należy:
a/ Komendant Wojewódzki Policji				b/ Kurator Oświaty	
c/ wojewoda						d/ wojewódzcy inspektorzy transportu drogowego
….. 10/ Stanowisko Marszałka Sejmu piastował (-li) m.in.:
a/ M. Jurek		b/ B. Komorowski		c/ L. Pastusiak			d/ A. Stelmachowski
….. 11/ WSO to:
a/ Wojewódzki Sąd Odwoławczy				b/ Wojewódzki Sąd Okręgowy 	
c/ Wojskowy Sąd Odwoławczy				d/ Wojskowy Sąd Okręgowy
….. 12/ Krajowa Rada Prokuratury:
a/ składa się z 15 członków	b/ składa się z 20 członków	c/ składa się z 25 członków	d/ nie istnieje
….. 13/ Do zadań samorządu terytorialnego w RP należą zadania:
a/ gospodarcze		b/ podatkowe			c/ powierzone			d/ własne
….. 14/ Do form demokracji bezpośredniej należy (-ą):
a/ recall		b/ reprezentacja 		c/ veto ludowe			d/ żadne z powyższych
….. 15/ Grupy społeczne z trudnym do nich dostępem, to grupy:
a/ ekskluzywne		b/ inkluzywne			c/ otwarte			d/ zamknięte
….. 16/ Do rodzajów kampanii wyborczej należy kampania:
a/ koalicyjna		b/ negatywna			c/ opozycyjna			d/ pozytywna
….. 17/ Do formuł merytarnych sprawiedliwości rozdzielczej należy (-ą): 
a/ każdemu po równo						b/ każdemu wg jego urodzenia	 
c/ każdemu wg jego zasług					d/ każdemu wg potrzeb		
….. 18/ Kto był twórcą zasady trójpodziału władzy?:
a/ T. Hobbes		b/ J. Locke			c/ Ch. L. de Montesquieu	d/ J. J. Rousseau
….. 19/ Teoria „fal demokratyzacji” jest autorstwa:
a/ D. Barucha		b/ D. Bella			c/ S. Huntingtona		d/ M. Webera
….. 20/ Epoce średniowiecza, jako jej trwały wkład w drodze cywilizacji Zachodu ku demokracji i konstytucjonalizmowi, zawdzięczamy:
a/ instytucję republiki		b/ pierwsze konstytucje	c/ początki parlamentaryzmu	d/ umowa społeczna
………./13 Suma punktów za zadania 8-20

….. 21/ Realizacja planu Balcerowicza rozpoczęła się w Polsce od:
a/ 1 XI 1989		b/ 1 XII 1989			c/ 1 I 1990			d/ 1 III 1990
….. 22/ Polityka to:
a/ gra o byt						b/ roztropna troska o dobro wspólne	
c/ zaspokajanie potrzeb partii					d/ żadne z powyższych
….. 23/ Ze względu na formę rządów wyróżniamy następujące typów państw:
a/ autokracje		b/ demokracje			c/ państwa prerogatywne	d/ republiki
….. 24/ Do 3 kategorii polityków wg M. Webera należą politycy:
a/ autokratyczni		b/ niezawodowi		c/ okazjonalni			d/ zawodowi
….. 25/ Do państw federalnych należy (-ą):
a/ Albania		b/ Belgia			c/ Bośnia i Hercegowina	d/ Bułgaria
….. 26/ System prezydencki występuje w:
a/ Argentynie		b/ Francji			c/ Rosji			d/ USA
….. 27/ Na aparat państwowy składa (-ją) się:

a/ kworum		b/ nominaty			c/ organy państwowe		d/ urzędy
….. 28/ Do monarchii należy (-ą):
a/ Etiopia		b/ Maroko			c/ Suazi			d/ Tunezja
….. 29/ Z zagrożeń dla współczesnej demokracji w Polsce mamy do czynienia z:
a/ alienacją władzy		b/ klientelizmem		c/ niską frekwencją wyborczą	d/ partiokracją	
….. 30/ Szefem CBA jest aktualnie:
a/ E. Bejda		b/ M. Kamiński		c/ P. Wojtunik			d/ żaden z nich
….. 31/ Państwo to:
a/ organizacja polityczna społeczeństwa
b/ terytorialna i społeczna organizacja polityczna z suwerenną władzą na czele
c/ zbiór instytucji publicznych nieponoszących odpowiedzialności za organizację życia społecznego
d/ zorganizowana zbiorowość, której członków łączy więź zależności politycznej
….. 32/ Pojęcie obywatelskie nieposłuszeństwo pojawiło się w XIX w. za sprawą:
a/ F. Engelsa		b/ F. Lasalla			c/ K. Marksa			d/ H. D. Thoreau
….. 33/ Twórcą (-ami) konserwatyzmu był (-li):
a/ E. Bernstein		b/ E. Burke			c/ J. Locke			d/ J. Maritain
………./13 Suma punktów za zadania 21-33

….. 34/ Do rodzajów strajku możemy zaliczyć strajk:
a/ francuski		b/ grupowy			c/ indywidualny		d/ włoski
….. 35/ Twórcą terminu „socjologia” i teorii społeczeństwa był:
a/ A. Comte		b/ E. Durkheim		c/ H. Spencer			d/ M. Weber
….. 36/ Normy dotyczące rutynowych czynności życia codziennego, działań powtarzalnych o charakterze nawyków, to normy:
a/ moralne		b/ obyczajowe			c/ religijne			d/ zwyczajowe
….. 37/ Do patologii społecznych zalicza się:
a/ alkoholizm		b/ homoseksualizm		c/ korupcja			d/ narkomania
….. 38/ Postawa moralna człowieka kierującego się nie powszechnie przyjętymi zasadami, lecz tym, co w danej sytuacji jest dla niego korzystne, to:
a/ innowacja		b/ internalizacja		c/ nonkonformizm		d/ oportunizm
….. 39/ Do pozytywnych sposobów rozwiązywania konfliktów społecznych zaliczamy:
a/ arbitraż		b/ kompromis			c/ uleganie			d/ unikanie		
….. 40/ Do czynników socjalizacji zaliczamy:
a/ grupy rówieśnicze		b/ massmedia			c/ rodzinę			d/ szkołę

………./7 Suma punktów za zadania 34-40
	BRUDNOPIS













Liczba punktów razem za wszystkie zadania: ………. /40
Czytelne podpisy Komitetu Okręgowego: Spr.: ………..…………….…… Wer.: ………..………….………
Podpis osoby kwalifikującej - Organizatora (spoza Komitetu Okręgowego) : ……………..
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